
  
 

コロナ禍でがんばった 

地域活動事例集 

令和 4 年 2 月 

掛川市まちづくり協働センター 



 
 
 

コロナ禍においても、区や地区まちづくり協議会等の皆様が感

染防止対策をとりながら、防災活動、防犯・見守りパトロール、

交通安全活動など地域のために尽力されています。 

市では「コロナ禍でがんばった地域活動」を募集し、各活動団

体の工夫を参考にそれぞれの地域活動をより長く継続すること

につなげていただきたいと考え、事例集を作成しました。 

本冊子にご応募いただいた活動を少しでもみなさまにご覧い

ただき、今後の活動等に活かしていただきたいと思います。 
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https://www.youtube.com/channel/UCO3hS5Go2T066Vtrzjtcr9Q 

横須賀川原町区YouTube チャンネル 

●団 体 名 

横須賀 川原町区 
 

団体概要 
・ 主な活動内容「区独自の防災 LINE」 
・ 活動人数    620 名（内、役員 30 名） 
・ 主な活動場所 横須賀川原町区 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

「川原町区独自の防災 LINE 
登録促進キャンペーン／まちづくりの DX」 

花火イベントと並行して、川原町区独自の公式 LINE の登録者数（友だち）を増やす取組

みをしました。 

同 LINE 開設の目的は、「細かな避難情報」「掃除や集会など行事のお知らせ」 

「月一回の不燃ごみ回収のお知らせ」「ワクチン情報」などを発信して、区民の利便性を高 

め、区民同士のつながりを深めることです。  
 2 工夫点 

「区の公式 LINE の登録促進」 
花火の情報を区の公式 LINE で先行発信することで、 

ともだち登録の促進を図りました。 
その結果、花火イベント前は 2 割台だった LINE の 

対人口登録率※が、花火イベント後には 4 割を超えました。 
※中学生以上の居住者数 

「デジタル弱者への配慮」 
区の公式 LINE 開設に際して、既存の回覧板廃止を求める声も多いですが、 

現時点ではあくまでも回覧板の補助的な役割として LINE を運用して 

いくつもりです。デジタル弱者を置き去ることなく、 

デジタルを得意とする方が弱者を助けるかたちを目指します。 

 
     

けんしんくんとしんげんくん©KAWARA GO! 

子どもたちのため、高齢者のため、住民のためなど、
人を思いやる心で取り組むことが何よりも大切であ
り、成功の鍵だと思います。 

地図データ提供：社会福祉協議会 
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●団 体 名 

東山口地区まちづくり協議会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 地区のまちづくり 
・ 活動人数 17 人 
・ 主な活動場所 東山口地区 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 
  「オンライン東山口地区文化祭 ～幼・少・中と地区民の合作～」   
  東山口地区では例年、地区と東山口小学校とが連携し文化祭を行ってきました。  

コロナ禍により昨年同様、今年も区民が一堂に会しての文化祭は出来ませんでした。  

そこで、今年は初めての試みとしてオンラインでの文化祭を企画しました。 

 
 2 工夫点 

文化部員の動画編集講座スマホ、タブレットで、VN アプリ（動画編集アプリ）での制作方法

を学び（講師： インクサイト深田氏）各自が編集した動画を講師にまとめてもらい、YouTube

にアップしてもらいました。令和 3 年 11 月 28 日（日）地区文化祭予定日に公開しました。地

区の全戸にお知らせを出し、各家庭で視聴できるようにしています。 

しかし、地区の全ての人がスマホや PC で視聴できるとは限らないので、センターの諸活動

（専門部会、サロン活動等）の中で紹介するなどして、多くの方に楽しんでいただくようにして

います。 

 
 
 
 
                 

今後、更に地域振興・地区の活
性化のために地区の良さを発
掘し、動画制作に協力できる有
志を募り、地区の良さをどんど
ん発信していきたいです。 

↑スマホをかざして視聴して下さい 
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0537-24-0299 johoku@ceres.ocn.ne.jp 

●団 体 名 

城北地区まちづくり協議会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 ハロウィン青空コンサート 
・ 活動人数    参加者 21 名 演奏者１８名 スタッフ 31 名 
・ 主な活動場所 城北地区ふれあいセンター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

♪ 「ハロウィン青空コンサート」  
・参加の呼び掛けに集まった子供達がハロウィンの 

ファッションショーに参加  

・掛川吹奏楽団が駐車場で青空コンサートを演じ 

生演奏を楽しみました。 
  
2 工夫点 
（1）会場を今までの小学校体育館（屋内）から地区ふれあいセンターの 

テラス・駐車場（屋外）に変更。 

（2）演奏会では、演奏者はテラスと駐車場の一部に並んで演奏。 

鑑賞者は事前予約のうえ、受付での検温、マスク着用、手指消毒を行い、 

座席は駐車場にシートを敷き、その上にパイプ椅子を間隔とって並べました。 

 
 
 
                     令和 2 年北中アート部の生

徒さんによる制作。 

各種事業のポスターやチラ

シに掲載、周知を図るなど

只今売込み中 

城北地区マスコットキャラクター「しろっぺ」 
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0537-48-6681 oobuchi@leaf.con.ne.jp 

●団 体 名 

大渕地区まちづくり協議会 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 地区イベントの開催 
・ 活動人数  まちづくり協議会役員.他 約 50 名 
・ 主な活動場所 大渕地区農業環境改善センター「アイク」 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

2020 年 11 月 15 日、コロナ禍において、感染予防対策を万全にし 

『2020 フェスタおおぶち』を開催しました。 

天候にも恵まれ、総勢約 600 名もの参加を得ることができました。 

子どもから年配者の方まで、各層より展示品を提供いただき、賑わい 

と活気を誘いました。 

また、ステージでは、出場機会の少なかった個人やグループの演奏や 

特技を披露いただくことで、なかなか外に出ることができなかった住民 

の皆さんにも喜んでいただくことができました。 

 
 2 工夫点 

(1)体温測定、手指消毒、マスク着用チェック等を時間割の当番制で対処した。 

(2)感染防止策の一環として、今回は飲食物の販売を中止とした。 

(3)観客席の間隔を広げ、ソーシャルディスタンスに配慮した。 

(4)子供たち向けのコーナーや「横須賀高校郷土芸能部員と子供たちのコラボによる祢里の

ひきまわし」実演などを通気性の良い屋外で実施した。 
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0537-21-3231 nishinango@sage.ocn.ne.jp 

●団 体 名 

西南郷地区まちづくり協議会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 フェスティバル西南郷＆三世代交流会 
・ 活動人数    220 人（事業参加者数） 
・ 主な活動場所 西南郷地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
１ 活動内容 
  「フェスティバル西南郷＆三世代交流会」 

まち協のすべての部会が関わる１年で一番大きな事業です。 

地区民から寄せられた習字や生け花、絵画など 175 点を展示しました。 

展示された作品は作者の思いがこもった素晴らしいものでした。 

また、保健委員は椅子立ち上がりテストなどで地区民の健康をチェックし、自分の体の状態を

知ってもらいました。 

そのほか、食生活推進協議会はおもてなし料理や糖尿病予防の料理のレシピを展示・配布し、

地区福祉協議会はボッチャ体験、認知症予防体操講座を開催し参加者に楽しんでもらいました。  
 
2 工夫点 
（1）受付時に検温、氏名記録、手指消毒 ・飲食禁止 

（2）参加者の入場制限、出入口を別にして一方通行としました。 

（3）ホールのパーテーションを外して、作品展示場を例年より広く取りました。 

例年行っていた三世代交流ゲーム、演芸会、餅まきは密になるので中止しました。 
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https://www.youtube.com/channel/UCO3hS5Go2T066Vtrzjtcr9Q 

横須賀川原町区YouTube チャンネル 

●団 体 名 

横須賀 川原町区 
 

団体概要 
・ 主な活動内容 安全な花火イベント 
            「花火散歩」 

・ 活動人数   620 名（内、役員 30 名） 
・ 主な活動場所 横須賀川原町区 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

「コロナ禍でも安全な花火イベント 
「花火散歩」の開催／晩夏の空へ大玉 110 発打上」 

毎夏恒例だった区の夏祭りがコロナの影響により 2 年連続で中止となり 

「“まち”を元気にするために何かできないか？」と考え、区の花火イベントを企画。 

当初は観覧場所を複数箇所設けるなどの密対策を考えていましたが、開催日の約一週間前   

に緊急事態宣言が発令されたため、観覧場所を設けない「花火散歩」へ切り替えて開催し ま

した。  
 2 工夫点 

「花火情報の扱い（密回避の工夫）」 

密回避のため打上場所は非公開、観覧場所（散歩コース）の情報は当日の 

打上 30 分前に区の公式 LINE で配信。花火の情報を口外することや、 

SNS で発信することを禁止しました。区民全員が観覧機会を失わないように 

日時は事前告知。   ☆YouTube 動画も作りました☆ぜひ御覧ください。 

「花火散歩コース」 
役員で区内を実際に歩き、花火の見える場所の確認。 

花火の見える散歩コースを 2 パターン作って区民に知らせた。 

 
 
 
                     

これからも、地域コミュニティを盛り上げながら、魅力のある 
“まち”に育て、次世代へ繋いでいきたいと思います。 

△SBS テレビ 

コロナに負けない 地域に元気を 小さな花火大会 

会 

けんしんくんとしんげんくん©KAWARA GO! 

地図データ提供：社会福祉協議会 
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0537-21-3231 nishinango@sage.ocn.ne.jp 

●団 体 名 

西南郷地区まちづくり協議会 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 西南郷地区ウォークラリー 
・ 活動人数    114 人（事業参加者） 
・ 主な活動場所 西南郷地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
１ 活動内容 

 「西南郷地区ウォークラリー」 
歩きながら地区の自然・文化・歴史などに触れ、魅力を再発見してもらおうと計画したウォーク

ラリーです。地区に住んでいながらも知らなかったことがあり、この機会に学ぶことが出来て良か

ったと好評です。自粛が強いられている生活ですが、屋外で交流しながら楽しく歩きことができ、

運動不足解消とストレス発散ができました。 

 
2 工夫点 
（1）受付時の検温 

（2）配布物の前の手指消毒 

（3）密を避けるため受付終了後に各自出発 （通常は一斉スタートです。） 

（4）各ポイントでの説明は資料配布で行う （スタッフの口頭での説明は無し。） 
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0537-24-6921 nishi̲machikyo@yahoo.co.jp 

●団 体 名 

西山口地区まちづくり協議会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 地区のまちづくり及び生涯学習活動 
・ 活動人数    事務局１１人（相談役含む） 
・ 主な活動場所 西山口地区 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

「逆川リバーサイド健康ウォーク」 
桜の咲く季節の逆川沿いのウォーキングで、新型コロナ 

感染防止の閉じこもりによる運動不足と消極的になりがちな 

心の健康づくりになるようにしました。 

  
2 工夫点 

実施にあたっては、決して密にならないように、参加受付は、４か所のポイントどこでもできる

ようにしました。ポイント地点には消毒スプレーを用意し、参加者の手消毒や受付場所の清潔

に心がけました。 

 
 
 
 
 
                     

せんちゃんだんちゃんは、西山口小学校の校庭

にある樹齢１２０年のせんだんの木をモチーフ

にしてあります。キャラクターのデザインは児

童から募った絵柄を下絵にデザイナーが仕上げ

てくれました。せんちゃん だんちゃんの着ぐ

るみは、児童の保護者、住民、教諭で構成する

マスコット制作委員会で手作りし、地域の行事

で活躍しています。  

西山口地区マスコットキャラクター せんちゃんだんちゃん 
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0537-22-4900 daigo@diary.ocn.ne.jp FB/掛川第五まちづくり協議会 

●団 体 名 

掛川第五地区まちづくり協議会 

健康福祉部会 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 「健康で元気なまちづくり」活動 
・ 活動人数    部会員 11 名＋ボランティア ５名 
・ 主な活動場所 掛川第五地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

健康福祉部会では「高齢者の健康増進と子育て支援活動」 
を柱に活動を進めています。 

子育てサロン「サロンさくらんぼ」では、当面はたくさんの人が集まる定例会は延期していますが、密にな 

らない工夫をして七夕まつりを開催しました。 

たくさんの親子の参加があり交流がもてました。（開催日 7/3～7/4） 
 
 2 工夫点 

参加者の集中を避けるため開催日を 2 日間とし、七夕の竹は 

空間の広いロビーに設置しました。参加者は名前記入、検温、 

手指消毒、マスク着用など徹底し、短冊記入テーブルは 

パーテーション設置をしてお互いに注意を払い楽しく開催出来ました。 

 
 
 
 
                     第五地区まちづくり協議会では活

動の様子を Facebook「掛川第 5

地区まちづくり協議会」に投稿して

おります。ぜひ検索してください。 

動画等でも掲載しております。 
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0537-21-3231 nishinango@sage.ocn.ne.jp 

●団 体 名 

西南郷地区まちづくり協議会 
福祉部会（サロン活動） 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 共に支えあう福祉でまちづくり 
・ 活動人数    サロン運営スタッフ１５名 
・ 主な活動場所 神代地区（公民館） 

 
活動内容・工夫点 

 
１ 活動内容 
  「ふれあい・いきいきサロン事業を実施」 

区の皆さんが気軽に参加、交流ができる場を創設し、運営しています。 

相互交流の場を設けることで、地域での孤立感を払拭し、楽しく暮らしていくことが 

サロン神代地の活動目的です。 

  
2 工夫点 
（1）コロナ禍で予定事業が実施困難となりましたが、緊急事態宣言、 

蔓延防止時は活動中止したものの、感染リスクが少ない事業を 

感染防止対策のうえで実施しました。 

（2）令和 2 年度実施事業   

① 7 月、8 月は、早朝ラジオ体操を実施、屋外であり、マスク着用、検温、 

手指消毒の徹底などの感染防止対策のうえで実施しました。 

② 9 月～11 月はアマビエ様の塗り絵大会を実施しました。 

アマビエの元画を家族参加が可能な複数枚を全戸に配布、 

公民館ポストにて収集後作品収集を公民館屋外に展示するとともに、 

区民の投票で選定し、投票多数の作品を表彰（景品配布）しました。 

＊ 作品の展示、投票は屋外で、表彰・景品配布時は全員にマスク着用 

検温、手指消毒を必須としました。 

運営スタッフはフェイスシールドも付けました。 
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●団 体 名 

七日町いきいきサロン 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 高齢者が楽しく過ごせる居場所の運営  
・ 活動人数    参加者３０人、スタッフ１２人 
・ 主な活動場所 七日町公会堂 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

   「孤立させない絆づくり」 
   高齢者が運動機能と認知機能が低下して家にとじこもってしまわないように、同じ年代 

の人たちとふれあい、楽しく参加できる活動を行っています。 
 

・毎月第１月曜日の９時３０分から２時間開催しています。 

・主な活動内容は、体操、運動、手遊び、健康や防犯の出前講座です。 
 
 2 工夫点 

（1）しっかり感染対策をして活動を継続 
高齢者と地域の絆が切れないように、サロン活動を継続することを大切にしました。 

・手指消毒、マスク着用、換気はもちろん、三密を避けて公園でスカットボールをしたり 

参加者が家で折った千羽鶴を地元の神社に奉納しました。 

・スタッフが参加者の自宅を訪問し、お話したり、誕生日プレゼントをお渡ししたりしました。 

 
（2）健康マイレージを活用してフレイル予防 

参加者全員が掛川市健康マイレージに取り組むことで、 

フレイル予防と仲間づくりにつなげました。 

・社協の助成金で握力ボールを購入して参加者全員に配り、 

全員が同じ目標「握力ボールで握力増加」に取り組みました。 

・飽きずに達成感を味わえるようにサロン独自の参加賞を差し上げました。 

❤参加者とスタッフがいっしょに楽しむサロンです！ 
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●団 体 名 

シニアクラブ大須賀支部 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 健康活動・友愛活動・奉仕活動 
・ 活動人数       １８人 
・ 主な活動場所 大須賀老人福祉センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

「健康づくり活動・・・輪投げ大会」 
石津区シニアクラブ喜楽会員の健康づくりとして、また会員が集う場として   

重要な活動です。会員一人ひとりの楽しい交流の場づくりの活動をしています。 
  
2 工夫点 

室内で行っていた輪投げ大会を室外青空輪投げ大会として実施。 

石津区研修センター前広場を利用し検温、消毒、マスクをして間隔をあけ密接等の対応をしま

した。 

成長した稲を見ながら、青空の下でルールを守り楽しいひと時でした。 
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0537-61-9450 awamoto@leaf.con.ne.jp 

●団 体 名 

粟本地区まちづくり協議会 
地域活性化部会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 地区のまちづくり        
・ 活動人数     １３名   
・ 主な活動場所 粟本地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 
    しめ飾り教室・・・開催日：令和３年１２月１９日（日） 
  参加者・・・７３名（部会・役員含む） 

   日本的風習の「しめ飾り」を家族で完成させて、縁起物を後世に伝えていきます。 

 
 2 工夫点 

手指消毒・検温は入場時に確認・マスク着用（予備の準備）、感染対策として施設利用参加

者名簿の作成と部屋の割当、三密を避けるために作製場所を従来は１か所で実施していたが

４か所に分散し、製作指導者はピンマイクで各部屋に放送にて説明、又、各部屋に指導役員を

配置し補佐を行いました。 

 
 

 
 
 
                     

コロナ禍で出来ること・実
施すべき対策を行い無事終
了することが出来ました！ 

今後もコロナ対策を行い継
続していきます。 

粟本地区マスコットキャラクター「あわちゃん」 
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0537-22-4900 daigo@diary.ocn.ne.jp FB/掛川第五まちづくり協議会 

●団 体 名 

掛川第五地区まちづくり協議会 

教育文化部会 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 「文化的なまちづくり」活動 
・ 活動人数    部会員 11 名 
・ 主な活動場所 掛川第五地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

教育文化部会では地区への情報発信、物作りと伝統文化継承、世代間交流の活動を進め 

ております。 

例年「親子物作り教室」として夏休みに水鉄砲作りと水鉄砲を使った遊びを行って

います。昨年度と本年度は手作り作業などで密にならないように、材料を揃えたキットを配布

して各家庭で物作りに挑戦してもらう方法にしました。応募者も多く好評で、楽しかったという

声をたくさん頂きました。（開催日 8/22） 

 
 2 工夫点 

製作作業で密になるため、部会員が予め応募者分の材料の準備をして、配布の当日には

地区ごとの時間差で受け渡しとしました。参加者は名前記入、検温、手指消毒、マスク着用な

ど徹底し、屋外で子供たち各々に作り方・遊び方を説明しました。 

説明では見本を都度アルコール消毒を実施して対応しました。 

 
 
 
 
 
                     

第五地区まちづくり協議会では活

動の様子を Facebook「掛川第 5

地区まちづくり協議会」に投稿して

おります。ぜひ検索して下さい。 

動画等でも掲載しております。 
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0537-21-3231 nishinango@sage.ocn.ne.jp 

●団 体 名 

西南郷地区まちづくり協議会 
事務局 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 西南郷地域生涯学習センター管理運営 
・ 活動人数     事務局員 3 名 
・ 主な活動場所 西南郷地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
１ 活動内容 
（1）活動内容等の協議、検討、関係者へ連絡及び調整のための会議の開催 
（2）西南郷地域生涯学習センターの管理、運営 

  
2 工夫点 
（1）センター利用者全員にマスク着用、検温、手指消毒を必須として、 

室内の飲食原則禁止、大声の発生、マスク無し会話を厳禁としました。 

（2）利用者にはチェックシートを活用し、感染防止対策実施を守っていただく 

と共に館内に感染防止対策のサインを貼り出し、注意喚起しました。 

（3）規約上や活動に必要となる運営委員会、専門部会会議、事業実施の 

ための実行委員会（ウォーク・ラリー、フェスティバル）等連絡調整、協議、 

承認行為については、書面会議で対応しました。 

ただし、書面議決不可の総会については、委任状を活用、 最少人数にて 

短時間で実施しました。 

役員会等対面での協議が必要の場合は、十分な距離間隔で密接・密集を避け、 

冬季でも窓を解放するなどの対応をとりました。（三密の回避、十分な換気） 
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●団 体 名 

シニアクラブ大須賀支部 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 健康活動・友愛活動・奉仕活動  
・ 活動人数       １８人 
・ 主な活動場所 大須賀老人福祉センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

友愛支え合い活動・役員研修会・・・高齢者が相互に支え合える基となる活動。 

支部役員主体の研修で、地区単位クラブの会員活動が安心、安全で活動 

できる環境としました。  

 
2 工夫点 

シニアクラブ会員のコロナウイルス感染対策を基本に各単位クラブに 

非接触型体温計を配布し、取り扱いと、感染対策についての会長研修を実施。 

 

 
 
 
 
                     

３つの密ゼロに・・・ 

支部だより発行し、大

須賀自治連合長に依頼

し各自治会に配布のお

願いをしました 
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0537-22-4594 

ＨＰ 

https://kamiuchida.com/ 

（上内田ホームページ） 

●団 体 名 

上 内 田 地 域 生 涯 学 習 セ ン タ ー 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 センターの利用管理等 
・ 活動人数       2 人（事務員） 
・ 主な活動場所 上内田地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

上内田地域生涯学習センターは、各種打合せのほか、地区民が集う交流の場でもあります。 

利用者が安心してセンターを利用できるよう、検温・消毒・チェックシートの記入が一度にで 

きる台を用意しました。また、台を導入するにあたり、天井の LED 電灯を増設しました。 

薄暗かった玄関が明るくなり、雰囲気も明るくなりました。 

  
2 工夫点 

利用者、管理者双方が継続的に取り組めるよう、 

わかりやすく、シンプルにしました。 

また、チェックシートに注意事項を示したことで、利用者が 

ルールを守って気持ちよく利用することができています。 

 
 
 
 
 
                     

上内田地区の活動の様子を 
「上内田ホームページ」で紹介しています。 

ぜひご覧ください！ 
（インターネットで「上内田地区まちづくり協
議会」と検索いただけると閲覧できます。） 
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0537-24‐7530 daiichi@ivy.ocn.ne.jp e-じゃん掛川：第一小地域生涯学習センター 

●団 体 名 

掛川第一・第二地区まちづくり協議会 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 地区のまちづくり  
・ 活動人数    ２人(事務局員) 
・ 主な活動場所 第一小地域生涯学習センター 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

  「施設利用者管理・運営」 
センター利用者には５０％以下の使用で、各部屋に明示し、事務室来場者と 

施設利用者に検温・消毒チェックシートをお願いして、マスク着用、手指消毒、 

３密は１密でも回避、換気、ソーシャルディスタンスを心掛けています。 

  
2 工夫点 

新型コロナウイルス感染症の影響を受け、この状況を掛川第一・第二地区まちづくり協議会

全世帯と情報を共有する為、四半期に一度の広報紙ではなく、随時発行できる「桔梗が丘通

信」に今、まち協の現場で起きている状況を逐一発行すべく準備を始めました。本日現在で、

感染症対策対応方針第８版を掲載した３０号を発行しました。早く次号を読みたいと好評です。 

 
 
 
 
                   

掛川第一・第二地区まちづくり協

議会の様子を「桔梗が丘通信」に

掲載して、e-じゃん掛川へ掲載し

ております。次号を早く読みたくな

るヒントがありますよ。 

今後とも宜しくお願い致します。 
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0537-74-2904 nakachiku@galaxy.ocn

.ne.jp 

●団 体 名 

中地区まちづくり協議会 
生活支援車部 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 生活支援車の運行  
・ 活動人数    運転手 13 名 事務局 ２名（運転手と兼務） 
・ 主な活動場所 掛川市内 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

中地区まちづくり協議会の生活支援車部では、平成 30 年６月より生活支援車 

の運行を行っています。 

  
2 工夫点 

運転席と後部座席の間に透明のビニールシートを取り付け、ウイルスの飛散防止に対応し

ました。 

また、車内に除菌スプレー、マスク、非接触型体温計を備え付け、乗車時の検温・殺菌、乗

車後の除菌も徹底して行いました。 
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090-6618-9525 npo.wakuwaku3150
@gmail.com 

https://www.facebook.com/wakuwaku3150 

●団 体 名 

認定 NPO 法人 
ＷＡＫＵＷＡＫＵ西郷 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 環境活動・まちづくり・防災  
・ 活動人数     10 人 
・ 主な活動場所 西郷地区 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

（1）シトラス募金プロジェクト 
コロナウイルスに関する差別をなくすため、シトラスリボンの配布と募金を行い、 

医療従事者の皆さま(中東遠総合医療センター)へ感謝の花束を贈呈しました。 

（2）ワクチン予約サポート事業 
6 月 14 日、65 歳以上予約の際に、自分でネット予約ができない高齢者に対し、 

予約をお手伝いする事業を実施。他団体からもご協力をいただき、 

市内 9 会場で 800 人を超える方々の予約をとることができました。 
 

 2 工夫点 
(1)シトラス募金プロジェクト 

通常の募金活動は対面でやることが多いですが、 
今回は協力会場に募金箱を設置させていただき、 
できるだけ接触が少ないよう工夫しました。 

(2)ワクチン予約サポート 
入室前に検温をし、会場内では距離を保てるよう工夫。 
テーブルやペンなど定期的にアルコールで消毒をしました。 
また、入り口から出口に出るまでの動線をはっきりとさせ、 
できるだけ人が交差しないよう設営しました。 

 
                     

これからも私たちらしく、わくわくできるまちづくりをしていきます！ 
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●団 体 名 

掛川市ボッチャ協会 

 
団体概要 

・ 主な活動内容 ボッチャ大会・教室・交流会 
・ 活動人数      30～60 人 
・ 主な活動場所 桜木ホール・さんりーな・あいりーな 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 
  （1）掛川市ボッチャ協議大会第一回を１２月 5 日開催 

      年に 1 回協議大会を開催予定 

 

  （2）ミニボッチャ大会開催を地域や部門ごとに年 3～4 回 

体験会はいつでも開催！ 

     
2 工夫点 
参加者の体温記録表の記入・マスク着用・手袋使用可・コートの距離をとりました。 

ボッチャと掛川茶のちゃをかけて参加賞は掛川茶にして皆で笑いました。 

体験の子が多いため、ミニサイズのコートで１チーム６人で開催しました。 

 

 
 
 
 
                     

交流を増やし、障がいのあるない
関係なく開いています。 
興味があればこちらまで FAX 送
付ください。 

0537-22-4137 
君とも一緒にボッチャをやってみたいよ。 

参加を待っています。 
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090-3306-3995 yoshiharu2511@hw.tnc.ne.jp 

●団 体 名 

和 田 岡 古 墳 群 美 化 ボ ラ ン テ ィ ア 
「古墳スマイル隊」 
 

団体概要 

・ 主な活動内容 古墳群の維持管理・環境美化  
・ 活動人数     31 名 
・ 主な活動場所 和田岡古墳群（吉岡大塚古墳他）、吉岡公民館他 

 
活動内容・工夫点 

 
 １ 活動内容 

掛川市が保存活用を図る国指定史跡 

「和田岡古墳群」 
の景観美化に協力するための地元住民及び 

住民有志のボランティアグループです。 

草刈りや花壇の手入れ、 

トイレの美化管理、古墳及び遺跡の 

勉強等の活動を行っています。 
 

2 工夫点 
（1）草取り作業は消毒、検温を実施してから受付を実施しました。 
（2）参加者の住所、氏名、連絡先は各人に記入して頂きました。 
（3）密にならないように作業場所を設定しました。 

 
コロナ禍でも草取り作業は外仕事のため

密にならないので皆さんお越し下さい。 

草取りや草刈り時にぜひ一度大塚古墳に

お越しください。 

また完成式典（来春予定）にも大塚古墳

へお越しください。 
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西山口地区マスコットキャラクター  

せんちゃんだんちゃん 

けんしんくんとしんげんくん 

©KAWARA GO! 

粟本地区マスコットキャラクター 

「あわちゃん」 

応募いただいたマスコットキャラクターたち 

【令和 4 年 2 月】 

掛川市まちづくり協働センター 

（掛川市生涯学習協働推進課 協働推進係） 

コロナ禍でがんばった地域活動 

事例集 

Facebook にてまちづくりに 

関する情報を発信中！  

 「掛川市まちづくり協働センター」 

⇧ 検索！ 


